

关于《关于四川宏达股份有限公司 业绩预告更正相关事项的问询函》的回复意见

川华信综 A（2021）第 0141 号

上海证券交易所：

四川华信（集团）会计事务所（特殊普通合伙）（以下简称“我们”）接受委托，对四川宏达股份有限公司（以下简称“宏达股份”）2020 年度的财务报表进行审计。根据贵所《关于四川宏达股份有限公司业绩预告更正相关事项的问询函》（上证公函（2021）0341 号）相关要求，现回复如下：

一、根据更正公告，本次更正主要由于对四川信托的长期股权投资计提大额减值。请公司结合相关会计准则，说明公司在未获取四川信托 2020 年度财务报表和审计报告等财务资料，且资产评估机构无法对四川信托股权价值出具评估结果的情况下，对四川信托长期股权投资进行减值测算的事实依据和具体过程，并在此基础上充分论证将四川信托股权 2020 年末的账面价值减计为 0 元是否准确、恰当。

公司回复：

2021 年 1 月 28 日，公司根据收集的相关情况，预计四川信托将在第四季度计提资产减值准备，发生大额亏损。但由于未取得四川信托 2020 年度财务报表，公司对四川信托 2019 年的审计报告和 2020 年 9 月 30 日的财务报表进行分析，预计公司第四季度对四川信托投资收益和计提减值金额在 8-12 亿元。公司已在原《2020 年年度业绩预亏公告》中对公司持有四川信托股权具体减值金额及对公司 2020 年度当期损益产生的影响金额难以准确计量事项进行了充分风险提示，后期随着情况的进一步了解和评估机构的估值，都有可能导致届时减值的具体金额超出本次公司初步判断的范围。

业绩预告后，根据财务报告内部控制相关政策和程序，公司一直持续跟踪四川信托的风险处置情况，适时收集相关信息，以便恰当编制 2020 年度财务报告。公司通过包括多次致函、

现场沟通及聘请评估机构等方式，希望经过各方面的努力进一步获取有关四川信托的信息，但均未取得能够充分支持公司对所持四川信托股权减值作出可靠估计的必要资料。

截止本回复之日，四川信托处于监管部门联合地方政府派出的工作组管控中。在编制年报期间，公司从四川银保监局网站获悉四川银保监局给予四川信托的行政处罚决定书（川银保监罚决字[2021]9号），根据该行政处罚决定书，四川信托存在包括违规开展固有贷款业务，贷款资金被挪用于偿还本公司其他固有贷款；违规开展非标资金池等具有影子银行特征的业务；承诺信托财产不受损失或保证最低收益；违规推介TOT集合资金信托计划；未真实、准确、完整披露信息等13项违法违规事实。

基于前述情况，公司在回顾分析四川信托2019年的审计报告和2020年9月30日的财务报表的基础上，结合前述行政处罚信息，根据《企业会计准则第8号—资产减值》的规定，对持有四川信托长期股权投资进行减值测试，从防范因乐观估计而误导报表使用者的角度，公司基于《企业会计准则—基本准则》第十八条的规定，谨慎考虑，认为对四川信托股权投资全额计提资产减值是当前相对合理的判断。

需要说明的是，基于会计准则所作估计是会计处理的一种专业判断，并非公司管理层放弃维护所持四川信托股权价值的努力，公司管理层仍然会尽可能采取一切可能采取的措施，努力实现公司所持四川信托的股权价值，维护股东权益，特别是中小股东的利益。

二、请年审会计师对公司作出业绩预告更正的依据、过程和结果是否适当和审慎发表专项说明。年审会计师应当勤勉尽责，严格遵守执业准则，认真开展公司发表审计意见，并及时出具审计报告。

年审会计师意见：

我们对宏达股份就2020年12月31日其账面记录的“长期股权投资—四川信托”全额计提减值准备的依据、过程和结果进行了认真复核，我们认为：

1、宏达股份依据其能获取的信息，对“长期股权投资—四川信托”作出“存在重大减值迹象”的判断，符合《企业会计准则第8号—资产减值》中“可能发生减值资产的认定”的相关规定。

2、截止本说明发表日，我们未能获取充分、适当的审计证据，对宏达股份全额计提减值准备的准确性发表意见。

我们作为其年审会计师，将始终秉承责任担当、履职尽责，按照会计准则的规定，严格遵守审计准则，认真负责地开展公司 2020 年年报审计工作，客观、公允地发表审计意见，并按时出具审计报告。

四川华信(集团)会计师事务所



中国注册会计师：



中国注册会计师：



中国注册会计师：



二〇二一年四月二十五日